关于开展2018年“乡村稼穑情·振兴中国梦”全国农科学子聚力乡村振兴暑期实践专项行动的事项安排
各相关高校团委：
　　为深入学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神，贯彻落实中央群团工作会议、全国高校思政工作会议、中央农村工作会议和2018年中央1号文件精神，深入推进高校共青团实践育人模式改革优化，聚焦实施乡村振兴战略，培育和引导广大青年学生，积极践行社会主义核心价值观，在深入基层一线为人民、为中国共产党治国理政、为巩固和发展中国特色社会主义制度、为改革开放和社会主义现代化建设服务的社会实践中，切实增强中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信、文化自信，团中央学校部联合全国农林高校共青团工作联盟、全国高等农业院校大学生服务乡村振兴战略联盟，开展2018年“乡村稼穑情·振兴中国梦”全国农科学子聚力乡村振兴暑期实践专项行动。相关事项安排如下。
　　一、活动主题
　　乡村稼穑情·振兴中国梦
　　二、活动单位
　　指导单位：团中央学校部
　　主办单位：全国农林高校共青团工作联盟、全国高等农业院校大学生服务乡村振兴战略联盟
　　承办单位：中国农业大学
　　三、时间地点
　　2018年7月至9月，实践地点以全国贫困村、低收入村为主，也可围绕活动主题和实践内容自行选择实践地。
　　四、参与对象
　　全国农林高校全日制在校研究生、本专科学生、来华及海外留学生。
　　五、实践内容
　　本年度暑期社会实践主题为党的十九大报告中的提出的“实施乡村振兴战略”，广大青年学子要深入贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义“三农”思想，贯彻落实党的十九大、中央农村工作会议和2018年中央1号文件的精神，开拓思维、创新形式，扎实开展调查研究和志愿服务工作，围绕习近平总书记在中央农村工作会议的重要讲话中提出的实施乡村振兴战略的目标路径，即“七条道路”，本专项社会实践活动按内容侧重分为以下七个专题：
　　专题一：城乡融合
　　即“必须重塑城乡关系，走城乡融合发展之路”，重点围绕农村教育事业、农村劳动力转移就业和农民增收、农村社会保障体系建设、农村人居环境等内容开展社会实践活动。
　　专题二：共同富裕
　　即“巩固和完善农村基本经营制度，走共同富裕之路”，重点围绕农村基本经营制度、农村土地制度改革等内容开展社会实践活动。
　　专题三：质量兴农
　　即“深化农业供给侧结构性改革，走质量兴农之路”，重点围绕质量兴农战略、农村一二三产业融合发展体系、小农户和现代农业发展有机衔接等内容开展社会实践活动。
　　专题四：绿色发展
　　即“坚持人与自然和谐共生，走乡村绿色发展之路”，重点围绕农村突出环境问题综合治理、农业生态产品和服务供给等内容开展社会实践活动。
　　专题五：文化兴盛
　　即“传承发展提升农耕文明，走乡村文化兴盛之路”，重点围绕农村思想道德建设、农村优秀传统文化、农村公共文化建设、移风易俗行动等内容开展社会实践活动。
　　专题六：乡村善治
　　即“创新乡村治理体系，走乡村善治之路”，重点围绕农村基层党组织建设、法治乡村建设等内容开展社会实践活动。
　　专题七：精准扶贫
　　即“打好精准脱贫攻坚战，走中国特色减贫之路”，重点围绕贫困人口精准帮扶、深度贫困地区集中发力、激发贫困人口内生动力等内容开展社会实践活动。
　　六、活动组织实施
　　1. 团队申报与审核（5月20日至6月15日）
　　各实践小队可选择七个专题中的某项具体内容（实践内容提纲可参考附件4），以调查研究或志愿服务的方式开展实践活动，按照要求填写申报材料（见附件1、2），并于6月15日之前提交各高校团委。申报条件上，在校满18岁学生均可组队申报，鼓励高年级本科生、研究生报名参加，鼓励跨专业组队。实践团队成员人数为6至12人，每个实践团队至少配1名指导老师，鼓励相关专业教师、青年教师及辅导员等积极带队并随队参与社会实践，实践周期不得少于7天。
　　2. 团队遴选（6月15日至6月25日）
　　各高校团委对申报小队进行审核、遴选，最终推荐5支小队上报。6月15日前，学校统一将审核后的团队申报材料电子版连同汇总表（见附件1、2、3）发送至工作邮箱causjb2018@163.com；纸质版材料由学校团委盖章后统一邮寄至北京市海淀区清华东路17号中国农业大学东校区。中国农业大学将组织相关专家对申报材料进行审核、遴选，6月25日之前，发布入围团队名单。
　　3. 团队培训（6月25日至7月10日）
　　各联盟单位自行组织师资开展示范培训，帮助实践学生了解实践内容，制定实践方案和安全预案。
　　4. 开展实践（7月至8月）
　　各实践团队按照活动要求，赴实践地开展活动，并按照实践中期宣传要求及时向官方提交过程成果。中期宣传要求另行通知。
　　5. 成果验收（9月中旬）
　　各团队按照要求提交最终实践成果。中国农业大学将组织专家对实践团队和实践成果进行评审，遴选出优秀实践团队和优秀实践成果。具体提交材料要求另行通知。
　　6. 评优展示
　　组织方将对优秀暑期社会实践团队及成果进行评奖评优，优秀实践成果将有机会进行相关展示。具体评选标准要求另行通知。
　　七、费用说明
　　原则上各联盟单位负责本单位派出团队的相关经费。鼓励与其他公益组织或企业等开展合作，多方争取社会支持赞助，筹措活动经费。
　　八、有关事项
　　1. 各联盟单位开展必要的宣传动员，指导好实践团队组建和实践方案拟定等工作，积极组织实践团队参与申报。
　　2. 各联盟单位做好实践团队的指导培训，按照活动有关要求和时间节点，及时做好相关组织和材料报送，切实保障实践经费合理使用。
　　3. 实践团队应做好实践相关资料和成果的整理，并做好新闻报送和网络宣传工作。
　　4. 各联盟单位务必做好实践团队的安全教育，建立应急预案，加强防范措施，确保活动安全平稳有序进行。
　　5．本次社会实践相关通知如中期宣传、结项审核等将在团中央学校部网站同步推出。 
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